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1. ПОЛАЗНЕ ОСНОВЕ 
 

У складу са ПРАВИЛНИКОМ О ШКОЛСКОМ КАЛЕНДАРУ ЗА ОСНОВНЕ ШКОЛЕ са седиштем 

на територији АУТОНОМНЕ ПОКРАЈИНЕ ВОЈВОДИНЕ за школску 2022/2023. годину, 

(„Службени лист АПВ“, број 24од01.јуна2022. године). ПРИМЕНА од 01. септембра2022. године 

прописано је: 

 Ученици осмог разреда полагаће пробни завршни испит у петак, 24. 03. 2023. године и у 

суботу, 25. 03. 2023. године, а завршни испит у среду, 21. 06. 2023. године, четвртак, 22. 06. 2023. 

године и петак, 23. 06. 2022. године. 

 

Правилником о изменама правилника о програму завршног испита у основном образовању и 

васпитању ("Сл. гласник РС - просветнигласник", бр. 14/2022) дефинисано је: 

 Ученици који у школској 2022/23. години завршавају осми разред,  моћи ће да се од 1. до 30. 

децембра 2022. године изјасне који ће тест, од пет понуђених предмета (биологија, географија, 

историја, физикаилихемија), радити као трећи тест на завршном испиту. 

 С обзиром на промену концепта полагања трећег теста на завршном испиту, промењен је и концепт 

бодовања. Ученик може да оствари највише 14 бодова на тесту из српског језика, односно 

матерњег језика, 14 бодова на тесту из математике и 12 бодова на трећем тесту. 

 Завршни тест на крају основне школесе полаже решавањем три теста из: српског/матерњег језика, 

математике и теста по избору ученика из наставних предмета: биологија, географија, историја, 

физика или хемија. 
 

 

Завршни испит реализован у Школи у складу са Стручним упутством за спровођење пробног 

завршног испита и завршног испита на крају основног образовања и васпитања за школску 

2022/2023. годину (у даљем тексту: Стручно упутство) којим се ближе уређује спровођење пробног 

завршног испита и завршног  испита на крају основног образовања и васпитања за школску 2022/2023. 

годину (у даљем тексту: завршни испит). 

 

Завршни испит се полагао у јунском року, 21. 22. и 23.06. 2022. године. 

 
Школа је у потпуности испоштовала прописе и процедуре Министарства просвете и проследила 

све решене тестове Министарству. 
 

Испит организују и прате Министарство просвете, науке и технолошког развоја и Завод за вредновање 

квалитета образовања и васпитања у складу са својим надлежностима. Ради квалитетног спровођења 

испита сви актери користе Приручник за спровођење завршног испита и Стручно упутство за 

спровођење завршног испита који садрже прецизан опис корака, процедура и одговорности учесника 

у процесу. 

 

Завод за вредновање квалитета образовања и васпитања припремио је и ове године Извештаје за школе 

са релевантним показатељима успеха ученика на завршном испиту из јуна 2023. године. Сви подаци и 

графикони извештаја који се односе на нашу школу преузети су са https://skolskiizvestaji.ceo.edu.rs. 
 

Припремљени (преузети) прикази и анализе о резултатима ученика наше школе на тестовима знања 

омогућавају да се оствари, осим сертификационе и селекционе и евалуативна функција завршног 

испита. Подаци о резултатима завршног испита могу се посматрати као један од кључних извора за 

доношење одлука о унапређивању наставе и рада школе у целини. 

 

 

 

 

 

https://skolskiizvestaji.ceo.edu.rs/
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У анализи и приказу постигнућа примењен је посебан поступак трансформације података који 

омогућава поређење резултата више генерација ученика. Од прве године спровођења испита резултати 

се приказују на стандардизованој скали, тако што просечно постигнуће на републичком нивоу 

износи 500, а стандардна девијација 100 бодова (АС=500, СД=100). Дакле, ученик који на овој скали 

има 500 бодова, остварује резултат који одговара националном просеку. Такође, то значи да се у опсегу 

између 400 и 600 бодова (±1 СД) налази око две трећине ученика у Србији. Као критеријуми 

постигнућа дефинисане су следеће категорије: 

 просечно постигнуће се креће у распону од 490 до 510 бодова, 
 исподпросечно је оно постигнуће које је мање од 490 бодова, а 

 изнадпросечно постигнуће веће од 510 бодова. 

 

 

Подаци из Извештаја имају вишеструку употребну вредност за развој наше школе, јер је у планирању 

развоја школе и унапређивању наставе потребно користити прецизне и мерљиве податке. Осим 

Извештаја о резултатима завршног испита на школском нивоу, припремљени су извештаји који садрже 

кључне налазе за систем у целини и за нивое школских управа, округа и општина. На тај начин 

омогућено је наставницима и запосленима у школи да стекну увид у постојеће стање и осмисле и 

реализују активности у циљу побољшања резултата. 

 

Образовна постигнућа ученика један су од најважнијих показатеља остварености циљева и задатака 

образовања и васпитања, односно квалитета рада сваке школе и предмет су самовредновања рада 

школе и спољашњег вредновања. Анализа резултата на завршном испиту осигурава да процес 

самовредновања у школи буде утемељен на објективним и поузданим подацима и да се развојни 

приоритети и циљеви ускладе са реалним стањем и потребама. У процесу спољашњег вредновања 

резултати завршног испита посматрају се као показатељи квалитета рада школе, у области квалитета 

постигнућа ученика и утичу на укупну оцену квалитета рада школе. 

 

Приказани резултати школе на завршном испиту су вишеструко корисни. На основу добијених 

извештаја школа је анализирала резултате учења у односу на групу изабраних стандарда постигнућа за 

седам наставних предмета, и упоредила школска постигнућа са постигнућима на нивоу општине, 

округа, школске управе и Републике. 

 

Наставницима предметне наставе потребни су подаци о постигнућу ученика у одељењу у ком су 

предавали, резултати поређења постигнућа са оценама на крају седмог и осмог разреда, подаци о 

постигнућима ученика на нивоу предмета/области предмета, о оствареним нивоима постигнућа и 

успешности ученика на појединачним задацима. На основу анализе ових података наставници треба да 

донесу одлуке које се односе на унапређивање њиховог наставног рада. 

На основу овог Извештаја директор, педагог, Педагошки колегијум и Стручна већа школе стекли су 

прецизнији увид у квалитет рада школе, што представља основу за дефинисање интервентних мера и 

планирање развоја школе.  
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2. ИЗВЕШТАЈ О РЕЗУЛТАТИМА ЗАВРШНОГ ИСПИТА ИЗ СРПСКОГ 

ЈЕЗИКА НА КРАЈУ ОСНОВНОГ ОБРАЗОВАЊА И ВАСПИТАЊА У 

ШКОЛСКОЈ 2022/2023. ГОДИНИ 

 

 
2.1.Тест знања из Српског језика и књижевности 

Завршни испит за ученике осмог разреда за предмет Српски језик реализовао се решавањем теста 

знања из српског језика. Испит је реализован у школи, 21. 06. 2023. године. За испит су била 

пријављена 22 ученика, и сви ученици су полагали испит у школи уз надзор супервизора и дежурних 

наставника, по процедури Министарства просвете, науке и технолошког развоја. 

 

Тест из српског језика садржао је 20 задатака груписаних у четири области (вештина читања и 

раумевање прочитаног; граматика, лексика, народни и књижевни језик; писано изражавање; 

књижевност). Максималан број бодова на тесту био је 20.  

Ученици су приказали просечно знање на тесту.  

Најмањи број бодова је био 3.00, а највећи 18.00.  

Просечан број бодова је 10.00 (50%) 

 

У овој генерацији није било ученика који су се образовали по ИОП-у. 

 

Наставник српског језика 

Александра Барањош Бајакић 

 

 

2.2. Тест знања из математике 

 

Тестирање ученика из математике, за крај основног образовања и васпитања, у школској 2022/2023. 

години, организовано је у складу са упутствима Министарства просвете Републике Србије. У ОШ " 

22. август " у Буковцу, испит je полагало22 ученикa. 

 

Просечанo постигнуће ученика на тесту из математике, изражено у бодовима, износи 11,27 (56,35 

%) одмогућих 20 бодова.  

 

Распон бодова је од 4 до 16. Два ученика су остварила 4 бода (20 %) и два ученика 16 бодова (80 %). 

Седам ученика је имало мање од 10 бодова (50 %). 

 

У односу на пробно тестирање, где је просечан број бодова био 8,86 (44,3 %), ученици су боље 

урадили завршни испит. 

 

 

 

Наставник математике 

Мирјана Медаровић 
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2.3. Тест знања из биологије 

 

Завршни испит из наставног предмета биологија је полагало 3 ученика.   

Тест из биологије на завршном испиту за крај основног образовања и васпитања, организован је у 

складу са упутствима Министарства просвете Републике Србијеу школској 2022/2023. години. 

На тесту из биологије на завршном испиту ученици су остварили следећи успех: 

Просечанo постигнуће ученика осмог разреда, изражено у бодовима, износи 16,33 бода од могућих 

20 бодова што износи 81,66% и изнад је просечног постигнућа на пробном завршном испиту 

(13,33бода - 66,665%). 

Појединачно постигнуће ученика на тесту: 15/20, 16/20 и 18/20. 

Сви задаци на тесту били су затвореног типа, јасно формулисани и нису наводили на погрешан 

избор.  

 

Наставник биологије 

Даница Пушковић 

 

2.2. Тест знања из историје 

 

Завршни испит из наставног предмета историја је полагало 10 ученика.  Просечан број бодова био 

је 11,5.  

Ученик са највише бодова је М. Б. и он је имао 18. бодова. Најмањи број освојених бодова је 7.  

Из разговора са ученицима дошао сам до закључка да су им најтежа питања била напредног нивоа.  

Један ученик је имао 18. бодова, два ученика су имала 14. бодова,  један ученик 13. бодова, два 

ученика 12. бодова, два ученика 9. бодова и  два ученика 7. бодова. 

 

Наставник историје 

Ненад Минаковић 

 

2.2. Тест знања из географије 

 

Завршни испит из наставног предмета географија је полагало 9 ученика.   

Укупан број бодова на тесту је 20. 

Тип теста из географије је био стандардни са затворедним типом питања. Питања на тесту из 

географије су била из 7 области (Општа физичка географија, картогрфија, друштвена географија, 

регионална географија Европе, регионална географија ван европских континената и 

географијаСрбије).  

Највећи број поена појединачно на тесту је 16, а најмањије 9.  

Просечан број бодова на тесту из географије је 12,88. 

 

Наставник географије 

Жељко Дуганџија 
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3. АНАЛИЗА РЕЗУЛТАТА ЗАВРШНОГ ИСПИТА 

 
Завршни испит на крају основног образовња и васпитања састоји се од 3 теста и њиме се испитује 

степен остварености општих и посебних    стандарда постигнућа.  

Обавезан је за све ученике на крају осмог разреда, тако да, уколико ученик не приступи испиту, не 

може да добије Уверење о завршеном основном образовању. Испит је спроведен у јуну 2023. године. 

 

Завршни испит на крају основног образовања и васпитања има: 

 сертификациону функцију (ученици су добили Уверење о завршеној основној школи), 

 селекциону функцију (резултат на завршном испиту утиче на даље школовање ученика) и 

 евалуациону функцију (на завршном испиту проверава се степен остварености образовних 

стандарда на крају основног образовања и васпитања). 

Наведене функције испита указују на његову важност и утицај који има на квалитет образовања и 

васпитања у нашој школи.  

Ученици су полагали завршни испит решавањем задатака у оквиру три теста: из предмета 
Српски језик и књижевност, односно матерњи језик и књижевност, из предмета Математика, 
а од ове школске 2022/23. године и из једног од пет предмета који ученик изабере са листе 
наставних предмета из природних и друштвених наука: Биологија, Географија, Историја, 
Физика и Хемија. Ученици осмог разреда изјашњавали су се од 1.  до 30. децембра писаним 
путем у школи или електронски на порталу посвећеном упису у средњу школу из којег ће 
предмета, од пет понуђених, радити трећи тест. 

 

Ученик је могао да оствари највише 14 бодова на тесту из српског језика и књижевности, 
односно матерњег језика и књижевности, 14 бодова на тесту из математике и 12 бодова на 
трећем тесту. Ученик по основу општег успеха може да оствари највише 60 бодова. Највећи 
број бодова који ученик може имати на основу општег успеха и успеха на завршном испиту је 
100 бодова. 

 

Резултати ученика и школе на завршном испиту приказани су посебно за српски језик, 

математику и изборни предмет.  

 
 

 
 

 
Подаци приказани у Табели показују основне податке о Школи и број ученика који су решавали 

тестове. У овој генерацији није било ученика који су се образовали по ИОП-у. 
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               Основни податци о Школи и број ученика који су решавали тестове на 

завршном испиту у школској 2021/2022. години 

 

 

Назив школе 22. август 22. август 

Место Буковац 
Општина Нови Сад 

Развијеност општине изнад републичког просека 
Округ Јужнобачки 

Школска управа Нови Сад 

Број одељења у школи 1 
Укупан број ученика осмог разреда 22 

Број дечака 7 
Број девојчица 15 

Ученици који су се образовали по ИОП 0 
Број ученика који се није појавио на испиту 0 

Укупан број ученика који су приступили завршном 
испиту 

22 

Број дечака 7 
Број девојчица 15 

 

Завршни испит планиран је и реализован у јуну 2023. године. За испит је пријављено 22 ученика, 

и сви ученици су полагали испит у нашој школи. 

 

 

Школа је у потпуности испоштовала прописе и процедуре Министарства просвете и 

проследила све решене тестове Министарству. 

 

У складу са наведеним Правилником полагање завршног испита извршено је по следећем: 

 Тест знања из Српског језика и књижевности полагало 22 ученика 

 Тест знања из Математике полагало 22 ученика 

 Тест знања из Изабраног предмета полагало 22 ученика и то: 

 Завршни испит из наставног предмета историја је полагало 10 ученика.   

 Завршни испит из наставног предмета географија је полагало 9 ученика.   

 Завршни испит из наставног предмета биологија је полагало 3 ученика. 
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3.1 Тест знања из Српског језика и књижевности 

ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ШКОЛЕ СА ПРОСЕЧНИМ ПОСТИГНУЋЕМ ОПШТИНЕ, 

ОКРУГА, ШКОЛСКЕ УПРАВЕ И РЕПУБЛИКЕ  
 

Просечно постигнуће ученика наше школе из српског језика је 484 . У односу на просек општине 

наши ученици су испод просека ( чији је просек 534), у односу на просек округа наши ученици су 

испод просека (чији је просек 513), у односу на школску управу наши ученици су испод просека 

(чији је просек 509), и у односу на просек републике наши ученици су испод просека (чији просек 

износи 509).   

Што се тиче односа девојчица – дечак, код девојчица је просечно постигнуће 499, а код дечака 450. 

Дечаци су испод просека општине, округа, школске управе и републике, а девојчице су такође испод 

просека општине, округа, школске управе и републике. 

 

 

ПРЕДМЕТ СРПСКИ ЈЕЗИК 

ПОЛ ДЕЧАЦИ ДЕВОЈЧИЦЕ СВИ УЧЕНИЦИ 

РЕЗУЛТАТИ БРОЈ АС БРОЈ АС БРОЈ АС 

ШКОЛА 7 450 15 499 22 484 

ОПШТИНА 1766 515 1707 553 3473 534 

ОКРУГ 2819 494 2680 533 549 513 

ШКОЛСКА 

УПРАВА 4153 489 3944 530 8097 509 

РЕПУБЛИКА 30174 481 28414 523 58588 500 

Напомена: АС -просечан број поена 
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Анализа 2 

 

ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ОДЕЉЕЊА 

   

Анализа није рађена, јер је у школи било само једно одељење осмог разреда. 

 

 

Анализа 3 

 

ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VII и VIII 

РАЗРЕДА  

 

Просечна постигнућа ученика са бољим оценама су виша од просечних постигнућа ученика са 

лошијим оценама, па је очекивана крива графикона узлазна.  

Готово иста крива добијена је код упоређивања постигнућа ученика са оценама на крају осмог 

разреда.  

Разлике просечних постигнућа између оцена 7. и 8. је незнатна, што говори о уједначеном 

критеријуму оцењивања.  
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Анализа 4 

 

ПРИКАЗ ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА НА НИВОУ ОБЛАСТИ СТАНДАРДА И НИВОУ 

ЗАДАТАКА 

 

Резултати завршног испита из јуна 2023. године показују да су на тесту из српског језика, просечна 

постигнућа ученика била следећа: 

- Вештина читања и разумевање прочитаног: девојчице (53.5%) дечаци (50%), 

- Писано изражавање: девојчице (55.67%) дечаци (52.67%), 

- Граматика, лексика, народни и књижевни језик: девојчице (45.88%), док су дечаци остварили 

успешност 27.11%). 

- Књижевност: девојчице (53.50%), дечаци (47,67%), 

- Актив српског језика ће ову анализу искористити да обрати посебну пажњу овим областима у 

даљим наставним активностима. 

- Задаци са основног нивоа су: 1,3.4.5,11.12.15,16,17  дечаци (60.44%), девојчице (77%) 

- Задаци са средњег нивоа: 6,7,10,14,18,19 дечаци (24%), девојчице (31.3%) 

-Задаци са напредног нивоа: 2,8,9,20 дечаци (14.25%), девојчице (15%) 
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Анализа 5  

РАСПОДЕЛА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА КВАРТИЛЕ 

 

Квартил 4 - 3 ученика (13.6%) 

Квартил 3 - 7 ученика (31.8%) 

Квартил 2 - 7 ученика (31.8%) 

Квартил 1 - 5 ученика (22.7%) 
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Стручно веће за област језишких предмета и књижевности (СВЈП) у Школи, а посебно 

наставници српског језика, ће податке из приказане анализе користити у циљу отклањања уочених 

слабости на тесту током процеса редовне обраде градива и у процесу припреме ученика за полагање 

пробног завршног испита (у марту 2023. године) и завршног испита (у јуну 2023. године). 
 

 

 

Наставник српског језика 

Александра Барањош Бајакић 
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3.2 Тест знања из математике 

 

Завршно тестирање ученика из математике, за крај основног образовања и васпитања, у школској 2022/2023. 

години, организовано је у складу са упутствима Министарства просвете Републике Србије. 

У ОШ " 22. август " у Буковцу, завршни испит из математике полагало је 22 ученикa.  

 

Просечанo постигнуће ученика на тесту из математике, изражено у бодовима, износи 11,27 (56,35%)  од 

могућих 20 бодова 

 

Анализа 2  
ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ШКОЛЕ СА ПРОСЕЧНИМ ПОСТИГНУЋЕМ ОПШТИНЕ, 

ОКРУГА, ШКОЛСКЕ УПРАВЕ И РЕПУБЛИКЕ  

 
Предмет Математи

ка 

Пол Дечаци Девојчице Сви ученици 

Резултати Број АС Број АС Број АС 

Школа 7 506 15 480 22 488 

Општина 1798 537 1735 540 3533 538 

Округ 3023 514 2851 521 5874 517 

Школска управа 4372 512 4122 521 8494 516 

Република 32013 498 30146 504 62159 500 

 

 
 

 

Просечна постигнућа ученика наше школе су испод просека општине, округа, школске управе и републике. 

Што се тиче односа девојчица – дечак, код девојчица је просечно постигнуће 480 , а код дечака 506. 

Дечаци су само изнад републичког просека, док на  осталим нивоима су испод просека, а девојчице 

су испод просека на свим нивоима.  
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Анализа 3  
 

ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VII И VIII 

РАЗРЕДА  

ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VII 

РАЗРЕДА 

Предмет Математик
а 

 

Пол 

 

Дечаци 

 

Девојчице 

 

Сви ученици 
Републички 

просек 

Оцене Број АС Број АС Број АС АС 

2 4 446 3 338 7 400 435 

3 1 554 1 554 2 554 490 

4 0 - 8 503 8 503 530 

5 2 601 2 542 4 572 583 

Школа 7 506 15 480 22 488 500 

 
 

 

 

 

 

ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VIII 

РАЗРЕДА 

Предмет Математ
ика 

 
Пол 

 
Дечаци 

 
Девојчице 

 
Сви ученици 

Републички 
просек 

Оцене Број АС Број АС Број АС АС 

2 4 446 3 338 7 400 433 

3 1 554 3 474 4 494 487 

4 0 - 8 527 8 527 526 

5 2 601 1 554 3 585 581 

Школа 7 506 15 480 22 488 500 
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Постигнућа ученика углавном одговарају закључним оценама на крају седмог и осмог разреда. 

Анализа 4  
ПРИКАЗ ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА НА НИВОУ ОБЛАСТИ СТАНДАРДА И НИВОУ 

ЗАДАТАКА  
 

 

Предмет Математика 

 

 
 

Број задатка 

 

 
 

Област 

% УЧЕНИКА КОЈИ СУ ТАЧНО РЕШИЛИ ЗАДАТАК 

Дечаци Девојчице Школа Општина Округ Школска управа Република 

1 1 43 73 64 61 60 61 56 

2 1 57 40 45 58 51 51 48 

3 2 100 67 77 88 84 84 82 

4 3 86 87 86 91 88 88 85 

5 3 71 47 55 77 74 74 70 

6 4 100 67 77 90 88 89 87 

7 4 100 100 100 93 91 91 90 

8 5 100 100 100 99 99 99 98 

9 5 43 60 55 78 72 72 68 

10 1 57 80 73 70 64 63 59 

11 1 86 73 77 84 79 80 76 

12 2 71 67 68 70 61 59 52 

13 2 43 13 23 54 50 51 48 

14 3 14 0 5 43 39 40 35 

15 3 43 67 59 75 67 67 61 

16 4 86 87 86 84 79 79 75 
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17 1 71 67 68 73 67 66 60 

18 2 14 0 5 9 7 6 6 

19 3 14 0 5 14 10 9 7 

20 3 0 0 0 21 16 14 13 
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Просечна постигнућа ученика на завршном испиту по областима показују да су ученици углавном 

урадили задатке из обраде података и мерења. Ђаци су показали слабија знања из геометрије. 

Просечна постигнућа ученика на тесту из математике по областима су следећа:  

- Бројеви и операције са њима: дечаци (63%), девојчице (67%) 

- Алгебра и функције: дечаци (57%), девојчице (37%) 

- Геометрија: дечаци (38%), девојчице (34%) 

- Мерење: дечаци (95%), девојчице (85%)   

- Обрада података: дечаци (72%), девојчице (80%). 
Анализирајући постигнућа ученика на нивоу задатака, уочава се да су сви ученици урадили 7. задатак 100% 

(мерење, основни ниво, вишеструки избор) и 8. задатак 100% (обрада података, основни ниво, вишеструки 

избор) Најлошије су урадили 20. задатак 0% (геометрија, напредни ниво, отворени одговор). 
 

Ниво постигнућа указује на то да је на завршном испиту школске 2022/2023.године 73% ученика савладало 

основни ниво (од очекиваних 80%), њих 56% средњи ниво  (од очекиваних 50%), а 19,5% напредни ниво (од 

очекиваних 20%). 
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Анализа 5 
РАСПОДЕЛА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА КВАРТИЛЕ 

 

 

Предмет Математика 

Квартил Број 

ученика 

Проценат 

ученика 

Први 5 22.7% 

Други 3 13.6% 

Трећи 12 54.5% 

Четврти 2 9.1% 

 

 
 
Постигнућа ученика у односу на квартиле су следећа: 

У четврти квартил, односно у 25% најбољих на републичком нивоу, сврстана су 2 (9,1%) ученика. 

У трећи квартил, односно у других 25%, сврстано је 12 (54,5%) ученика. 

У други квартил, односно у трећих 25%, сврстана су 3 (13,6%) ученика. 

У први квартил, односно у најслабијих 25% на републичком нивоу, сврстано је 5 (22,7) ученика. 

 

 

Према упоредној анализи пробног теста и завршног испита, може се констатовати да је резултат на завршном 

испиту знатно бољи. 

 

Разлог лошијих резултата појединих области може бити у разумевању задатка. 

 

За ову школску годину потребна је интезивнија припрема ученика управо у разумевању термина у 

постављеном задатку, као и припрема путем наставних листића, контролних задатака који прате суштину и 

оквир задатака који би се могли наћи и на завршном испиту. Такоће треба са ученицима провежбати што већи 

број, за њих непознатих задатака, тј. задатака којих нема у објављеној збирци. Јер рад на новим задацима има, 

пре свега, функцију припреме и навикавања ученика за пажљиво и фокусирано читање текста задатка и 

анализу елемената који се дају у задатку. 
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Стручно веће за област природно-математичких предмета (СВПМП) у Школи, а посебно 

наставници математике, ће податке из приказане анализе користити у циљу отклањања уочених 

слабости на тесту током процеса редовне обраде градива и у процесу припреме ученика за полагање 

пробног завршног испита (у марту 2023. године) и завршног испита (у јун 2023. године). 

 

Наставник математике 

Мирјана Медаровић 

 

 

3.3 Тест знања из Биологије 

 

Ученици су тест из биологије радили у петак,23.6.2023. године. Од 22 ученика осмог разреда 3 

ученика је радило тест из биологије. Редован тест из биологије на завршном испиту радило јетри 

ученика. Није било ученика који су наставу биологије слушали по измењеном програму (ИОП1 и 

ИОП2). Максималан број поенана тестуиз биологије износио је 20. 

 

Анализа 1  

ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ШКОЛЕ СА ПРОСЕЧНИМ ПОСТИГНУЋЕМ ОПШТИНЕ, 

ОКРУГА, ШКОЛСКЕ УПРАВЕ И РЕПУБЛИКЕ  

Просечно постигнуће ученика наше школе из биологије је574. Наши ученици су имали постигнућа 

изнад просека у односу на просечна постигнућа на нивоу општине (чији је просек 535),школске 

управе (518),округа (515) и Републике (500) у школској 2022/2023. години. 
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Анализа 2 

ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ОДЕЉЕЊА 
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Анализа 3 

ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VII И VIII 

РАЗРЕДА 

Просечна постигнућа ученика на завршном испиту су незнатно виша од просечних постигнућа 

ученика на крају седмог и осмог разреда. 

Разлике просечних постигнућа између оцена 7. и 8. је незнатна, што говори о уједначеном 

критеријуму оцењивања. 

 

 
 

Анализа 4 

ПРИКАЗ ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА НА НИВОУ ОБЛАСТИ СТАНДАРДА И НИВОУ 

ЗАДАТАКА  

Најмање девет задатака којима се испитује оствареност стандарда на основном нивоу, решава 

88,88% ученика;  

Најмање седама задатка  којима се испитује оствареност стандарда на средњем нивоу, решава 81% 

ученика;  

Најмање четири задатка  којима се испитује оствареност стандарда на напредном нивоу решава 

66,75% ученика.  
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На тесту је било 20 задатака из следећих области: 

Област Број задатка и стандард 

Особине живих 

бића 

1.БИ.1.1.2. разликује живу и неживу природу у непосредном окружењу и у 

типичнимслучајевима. 

2. БИ.1.1.5. зна да постоје просторне и временске промене код живих бића и 

познајеосновне чињенице о томе. 

10. БИ.2.1.2. познаје и користи критеријуме за разликовање биљака и 

животиња ипримењује их у типичним случајевима. 

15. БИ.2.1.4. уме да објасни везу између промена у просторном и временском 

окружењу ипромена које се дешавају код живих бића у околностима када 

делује мањиброј чинилаца на типичне заједнице живих бића или организме 

17. БИ.3.1.3. разуме критеријуме по којима се разликују биљке и животиње и 

уме да ихпримени у атипичним случајевима. 

Јединство грађе 

и функције као 

основа живота 

3. БИ.1.2.4. познаје основну организацију органа у којима се одвијају 

различити животнипроцеси. 

4.БИ.1.2.5. разуме да је за живот неопходна енергија коју организми 

обезбеђују исхраном. 

11. БИ.2.2.8. зна да је неопходна координиција функција у вишећелијским 

организмима изна који органски системи омогућују ову интеграцију 

13. БИ.2.2.4. разуме да је за живот неопходна енергија која се производи, 

складишти. 

и одаје у специфичним процесима у ћелији и да се тај процес 

називаметаболизам. 

14. БИ.2.2.7. познаје термин хомеостаза и зна да објасни шта он значи 

18. БИ.3.2.3. разуме узроке развоја и усложњавања грађе и функције током 

еволуције. 

19. БИ.3.2.6. зна и разуме главне морфолошке и функционалне 

карактеристике органакоји информишу организам о стању у околини и 

њихову улогу у одржавању. 

унутрашње равнотеже (улога нервног система). 

Наслеђивање и 

еволуција  

5. БИ.1.3.4. зна за појам и основну улогу хромозома. 

6. БИ.1.3.8. зна основне научне чињенице о еволуцији живота на земљи и 

етапе земљинеисторије. 

20. БИ.3.3.1. разуме разлику између телесних и полних ћелија у погледу 

хромозома и деоба. 

Живот у 

екосистему 

7. БИ.1.4.1. препознаје основне еколошке појмове (животна средина, 

станиште-биотоп,животна заједница-биоценоза, популација, еколошка ниша, 

екосистем, биом,биосфера) и зна најопштије чињенице о њима. 

8.  БИ.1.4.4. препознаје животне услове који владају у карактеристичним 

екосистемимаСрбије и најважније представнике врста које их насељавају. 

16. БИ.2.4.1. употребљава еколошке појмове у опису типичних ситуација у 

природи. 

Човек и здравље 9. БИ.1.5.1. зна основне мере за одржавање личне и хигијене околине и 

разуме зашто јеважно да их се придржава 

12. БИ.2.5.2. разуме значај и зна основне принципе правилног комбиновања 

животнихнамирница. 

По стандардима и нивоима постигнућа задаци су били распоређени на следећи начин: 
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Основни 1-9. 

Средњи 10-16. 

Напредни 17-20. 

 

Према типу, задаци су били распоређени на следећи начин: 

Вишеструки избор 18 

Повезивање у табели (задатак 8.) 1 

Алтернативни избор(задатак 12.) 1 

 

Анализа постигнућа по задацима на нивоу школе и у поређењу са републиком је дата у табели: 

одељење 1.  2.  3.  4.  5.  6.  7.  8.  9.  10.  11.  12.  13.  14.  15.  16.  17.  18.  19.  20.  

школа 
100 

10

0 
33 67 100 100 100 100 100 100 100 67 100 100 0 100 51 0 100 100 

република 92 98 31 55 89 76 85 93 96 71 83 78 75 74 20 77 41 32 79 31 

 

Просечан број освојених бодова је био 16,33 на нивоу школе  

 

Анализа 5 

РАСПОДЕЛА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА КВАРТИЛЕ 

Четврти квартил (IV)Представља удео (%) ученика који су на тесту остварили резултате који су у 

најбољих 25% на републичком нивоу. 

Трећи квартил (III)Представља удео (%) ученика који су на тесту остварили резултате у других 25% 

на републичком нивоу (постигнућа су нижа одпостигнућа у IV квартилу, а виша од постигнућа у II 

квартилу). 

Други квартил (II)Представља удео (%) ученика који су на тесту остварили резултате у трећих 25% 

на републичком нивоу (постигнућа су нижа одпостигнућа у III и IV квартилу, а виша од постигнућа у 

I квартилу). 

Први квартил (I)Представља удео (%) ученика који су на тесту остварили резултате који их 

сврставају у најслабијих 25% на републичком нивоу(постигнућа су нижа од постигнућа у II, III и IV 

квартилу). 

 
Закључак: 

Ученици су припремну наставу из биологије имали непосредно у школи током другог полугодишта. 

Присуство ученика је припремама је било задовољавајуће (око 90% присуства на часовима 

припреме). 
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Упоређивањем резултата са пробним завршним испитом на завршном испиту су резултати бољи код 

свих троје ученика. 

Ученицима су проблем представљала два питања. Задатак 15.Који еколошки фактор има највећи 

утицај на формирање јастучастих форми биљака?,Област Живот у екосистему (одговор: јастучасте 

форме; термин који је кориштен у настави су полегле форме) и Задатак 18. Који тип нервног система 

у еволуцији се последњи појавио?, Област Јединство грађе и функције као основа живота (одговор: 

цеваст) на напредном нивоу постигнућа.  

На основу анализе коју је објавило Министарство просвете школа је остварила резултат изнад 

републичког просека и у 25% најслабијих резултата (Четврти квартил (IV),Представља удео (%) 

ученика који су на тесту остварили резултате који су у најбољих 25% на републичком нивоу). На 

основу анализе може се закључити да је заједнички рад наставника и ученика био у складу са 

постигнућима ученика током школовања и на завршном испиту. Овај резултат може нам служити као 

подстицај за даљи рад.  

Препорука за даљи рад: интензивирати рад на припремној настави вежбајући задатке са основног 

нивоа са акцентом на задатке на средњем и напредном нивоу (различите типове задатака) 

подстичући ученике на размишљање и извођење самосталних закључака на основу изнетих 

чињеница. Инсистирати на корелацији градива од 5. до 8. разреда–хоризонтална корелација као и на 

вертикалној (међупредметној)корелацији.Убудуће припремати ученицима различите материјале за 

вежбу (поред збирки задатака, радити интересантне квизове и тестове са такмичења). 

 

Предметни наставник: 

Даница Пушковић 
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3.4. Тест знања из Историје 

 

У петак 23.06.2023.године одржан je Завршни испит из историје за ученике осмог разреда. 

Полагању завршног испита је приступило  10 ученика одељења. 

Испит су полагали у учионицама основне школе „22.август“ из Буковца.  

Преглед тестова је вршен дигитално, путем платформе Моја средња школа ученици су имали  

могућност увида у тестове путем портала http://upis.mpn.gov.rs . 

Ученици су распоређени у средње школе према листама жеља, сви ученици су 

распоређени у првом кругу уписа у средње школе. 

 

 

АНАЛИЗА 1. 

 

ИСТОРИЈА 

Просечнопостигнућеучениканашешколеизсрпскогјезикаје452 . У односунапросекОпштине, Округа, 

Школскеуправе и Републикенашиученицисуисподпросекаштосевидиизприложенетабеле 
 

 

 
 

Предмет Историја 

Пол Дечаци Девојчице Сви ученици 

Резултати Број АС Број АС Број АС 

Школа 3 539 7 414 10 452 

Општина 407 531 131 512 538 526 

Округ 661 515 231 496 892 510 

Школска управа 1009 514 388 502 1397 511 

Република 7112 504 2922 494 10034 500 

 

http://upis.mpn.gov.rs/
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АНАЛИЗА 2 

 
ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ОДЕЉЕЊА 

Анализа није рађена, јер је у школи било само једно одељење осмог разреда. Резултати у прилогу 

табеле. 

 

 

 

 

ПОРЕЂЕЊЕПОСТИГНУЋАОДЕЉЕЊА 

Предмет Историја 

Пол Дечаци Девојчице Свиученици 

Одељење Број АС Број АС Број АС 

VIII1 3 539 7 414 10 452 

Школа 3 539 7 414 10 452 

Напомена:АС-просечанбројпоена 

 

 

АНАЛИЗА 3 

 

ИСТОРИЈА 

Просечна постигнућа ученика са бољим оценама су виша од просечних постигнућа ученика са 

лошијим оценам што је приказано у приложеној табели. 

Готово исти приказ је добијен у табели је код упоређивања постигнућа 

ученикасаоценаманакрајуосмогразреда.  

Разликепросечнихпостигнућаизмеђуоцена 7. и 8. је незнатна, што говори о уједначеном критеријуму 

оцењивања.  
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ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VII 

РАЗРЕДА 

 

 
 

 
 

ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VIII РАЗРЕДА 
 

 

 
 

АНАЛИЗА 4 

ИСТОРИЈА 

 

Резултати завршног испита из јуна 2023. године показују да су на тесту из историје, просечна 

постигнућа ученика била следећа:  

Тест се састојао из две области знања, историјског знања (16. задатака) и истраживање и тумачење  

(4. задатка) историје. 

Истраживање и тумачење историје, проценат успешности одговора је 62,5 % 

Историјско знање, проценат успешности одговора је 56,25% 

 

Први задатак (историјско знање) 70% успешности одговора 

Други задатак (историјско знање) 80% успешности одговора 

Tрећи задатак (историјско знање) 70% успешности одговора 

Четврти задатак (историјско знање) 80% успешности одговора 

Пети задатак (историјско знање) 90% успешности одговора 

Шести задатак (историјско знање) 50% успешности одговора 

Седми задатак (историјско знање) 50% успешности одговора 

Осми задатак (историјско знање) 50% успешности одговора 
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Девети задатак (истраживање и тумачење историје) 90% успешности одговора 

Десети задатак (историјско знање) 60% успешности одговора 

Једанаести задатак (историјско знање) 30% успешности одговора 

Дванаести задатак (историјско знање) 80% успешности одговора 

Тринаести задатак (историјско знање) 20% успешности одговора 

Четрнаести задатак (историјско знање) 50% успешности одговора 

Петнаести задатак (истраживање и тумачење историје) 50% успешности одговора 

Шеснаести задатак (истраживање и тумачење историје) 50% успешности одговора 

Седамнаести задатак (историјско знање) 30% успешности одговора 

Осамнаести задатак (историјско знање) 20% успешности одговора 

Деветнаести задатак (историјско знање) 70% успешности одговора 

Двадесети задатак (истраживање и тумачење историје) 60% успешности одговора 

 

- Стручновећедруштвено-

хуманистичкегрупепредметаћеовуанализуискориститидаобратипосебнупажњуовимобластима 

у даљимнаставнимактивностима о припреми наредних генерација за полагање пријемног 

испита 
 

Извештај о резултатима завршног испита на крају основног образовања и 

васпитања у школској 2022/2023. години 

 
 

ПРИКАЗПОСТИГНУЋАУЧЕНИКАНАНИВОУОБЛАСТИСТАНДАРДАИНИВОУЗАДАТАКА 

  

  

Предмет Историја 

 

 
 

Бројзадатка 

 

 
 

Област 

%УЧЕНИКАКОЈИСУТАЧНОРЕШИЛИЗАДАТАК 

Дечаци Девојчице Школа Општина Округ Школскауправа Република 

1 1 100 57 70 87 86 86 88 

2 1 100 71 80 93 90 89 89 

3 1 100 57 70 79 75 77 76 

4 1 100 71 80 79 77 78 80 

5 1 100 86 90 77 73 75 76 

6 1 100 29 50 72 69 69 67 

7 1 100 29 50 80 78 80 80 

8 1 100 29 50 82 80 81 81 

9 2 67 100 90 90 86 85 82 

10 1 67 57 60 81 78 78 77 

11 1 33 29 30 71 67 67 64 

12 1 33 100 80 77 66 61 47 

13 1 0 29 20 46 43 39 39 



35  

14 1 67 43 50 72 67 66 63 

15 2 100 29 50 77 76 76 73 

16 2 100 29 50 77 75 76 73 

17 1 33 29 30 44 40 40 35 

18 1 33 14 20 50 46 44 44 

19 1 100 57 70 62 61 63 60 

20 2 67 57 60 52 51 53 51 

ПРОЦЕНАТ УЧЕНИКА КОЈИ  СУ ТАЧНО РЕШИЛИ ЗАДАТAK 
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АНАЛИЗА 5 

 

 
РАСПОДЕЛА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУНА КВАРТИЛЕ 

Квартил 4 - 1 ученика (10%) 

Квартил 3 - 2 ученика (20%) 

Квартил 2 -  3 ученика (30%) 

Квартил 1 - 4 ученика (40%) 
 

 

 

 

Предмет 
 

Историја 
 

Квартил Бројученика 
 

Проценатученика 

Први 4 
 

40.0% 

Други 3 
 

30.0% 

Трећи 2 
 

20.0% 

Четврти 1 
 

10.0% 

 

 

 

Закључак: 
Завршни испит из историје 2022/23. године у основној школи протекаоје у складу са инструкцијама 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја и Завода за вредновање квалитета образовања и 

васпитања.  

Завршни испит из историје је ове школске године поред своје селекционе и сертификационе функције, 

највећи допринос дао у виду евалуационе функције. Поређењем са резултатима прошлогодишњег испита, 

дошло се до битних података који ће се користити у даљем раду. 

 

      

                                                                                                                             Предметни наставник: 

                                                                                                                             Ненад Минаковић 
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3.5. Тест знања из Географије 

 
У петак 23.06.2023.године одржан je Завршни испит из географије за ученике одмог разреда.  

Полагању завршног испита је приступило  9 ученика одељења. 

Испит су полагали у учионицама основне школе „22.август“ из Буковца.  

Преглед тестова је вршен дигитално, путем платформе Моја средња школа ученици су имали  

могућност увида у тестове путем портала http://upis.mpn.gov.rs . 

Ученици су распоређени у средње школе према листама жеља, сви ученици су 

распоређени у првом кругу уписа у средње школе. 

 

 

1. Анализа 1  

 
ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ШКОЛЕ СА ПРОСЕЧНИМ ПОСТИГНУЋЕМ ОПШТИНЕ, ОКРУГА, 

ШКОЛСКЕ УПРАВЕ И РЕПУБЛИКЕ  

 

СРПСКИ ЈЕЗИК  

Просечно постигнуће ученика наше школе из српског језика је 454 . У односу на просек Општине, Округа, 

Школске управе и Републике наши ученици су испод просека што се види из приложене табеле 

                                                                                          
ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ШКОЛЕ СА ПРОСЕЧНИМ ПОСТИГНУЋЕМ ОПШТИНЕ, ОКРУГА, 

ШКОЛСКЕ УПРАВЕ И РЕПУБЛИКЕ 

 

Предмет Географија 

Пол Дечаци Девојчице Сви ученици 

Резултати Број АС Број АС Број АС 

Школа 4 435 5 468 9 454 

Општина 608 531 392 535 1000 533 

Округ 1029 516 657 518 1686 517 

Школска управа 1486 511 946 518 2432 514 

Република 10839 497 7050 505 17889 500 

http://upis.mpn.gov.rs/
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Што се тиче односа девојчица – дечак, код девојчица је просечно постигнуће 468 , а код дечака 435.  
 

 

 

 

 

2.Анализа 2 

 
ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ОДЕЉЕЊА 

Анализа није рађена, јер је у школи било само једно одељење осмог разреда. 

 

 

 
 

ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ОДЕЉЕЊА 

Предмет Географија 

Пол Дечаци Девојчице Сви ученици 

Одељење Број АС Број АС Број АС 

VIII 1 4 435 5 468 9 454 

Школа 4 435 5 468 9 454 
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3. Анализа 3 

 
ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VII И VIII РАЗРЕДА 

 ГЕОГРАФИЈА 

Просечна постигнућа ученика са бољим оценама су виша од просечних постигнућа ученика са лошијим 

оценама што је приказано у приложеној табели.  

Готово исти приказ је добијен у табели је код упоређивања постигнућа ученика са оценама на крају осмог 

разреда.  

Разлике просечних постигнућа између оцена 7. и 8. је незнатна, што говори о уједначеном критеријуму 

оцењивања.  

 

ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VII 

РАЗРЕДА 

Предмет Географија 

 

Пол 

 

Дечаци 

 

Девојчице 

 

Сви ученици 

Републички 

просек 

Оцене Број АС Број АС Број АС АС 

2 1 342 0 - 1 342 418 

3 1 428 0 - 1 428 468 

4 0 - 0 - 0 - 492 

5 2 486 5 468 7 473 555 

Школа 4 435 5 468 9 454 500 

Напомена: АС - просечан број поена 

 

ДИСТРИБУЦИЈА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА ОЦЕНУ НА КРАЈУ VIII 

РАЗРЕДА 

Предмет Географија 

 

Пол 

 

Дечаци 

 

Девојчице 

 

Сви ученици 

Републички 

просек 

Оцене Број АС Број АС Број АС АС 

2 1 342 0 - 1 342 412 

3 0 - 0 - 0 - 492 

4 1 428 0 - 1 428 503 

5 2 486 5 468 7 473 551 

Школа 4 435 5 468 9 454 500 

Напомена: АС - просечан број поена 

 

 

 

 



40  

 

4. Анализа 4 
ПРИКАЗ ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА НА НИВОУ ОБЛАСТИ СТАНДАРДА И НИВОУ ЗАДАТАКА  

ГЕОГРАФИЈА 

Резултати завршног испита из јуна 2023. године показују да су на тесту из географије, просечна постигнућа 

ученика била следећа:  

- Географске вештине: девојчице (88%) дечаци (60%),  

- Физичка географија: девојчице (63,33%) дечаци (58,33%),  

- Друштвена географија: девојчице (73,33%), док су дечаци остварили успешност (75%).  

- Регионална географија: девојчице (50%), дечаци (58,33%),  

- Стручно веће друштвено-хуманистичке групе предмета ће ову анализу искористити да обрати 

посебну пажњу овим областима у даљим наставним активностима.  

- Са највећим успехом били су решавани задаци из области груштвене географије и географскох 

вештина, док су најслабије урадили задатке из области регионалне географије. 

 

НИВОИ ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА  

 

У односу на сложеност захтева у тестовима, резултати показују следеће:  

 

ГЕОГРАФИЈА 
- Девет од двадесет задатака на основном нивоу, решава 93,88% ученика;  

- Седам од двадесет задатака на средњем нивоу, решава 45,85% ученика;  

- Четири од двадесет задатака на напредном нивоу решава 30,50% ученика.  
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ПРИКАЗ ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА НА НИВОУ ОБЛАСТИ СТАНДАРДА И НИВОУ ЗАДАТАКА 

Предмет Географија 

 

 

 

Број задатка 

 

 

 

Област 

% УЧЕНИКА КОЈИ СУ ТАЧНО РЕШИЛИ ЗАДАТАК 

Дечаци Девојчице Школа Општина Округ Школска управа Република 

1 1 100 100 100 99 99 99 99 

2 1 50 100 78 92 91 91 90 

3 2 100 100 100 89 86 85 83 

4 2 100 100 100 95 92 93 92 

5 2 75 100 89 75 71 71 69 

6 3 100 100 100 96 95 94 92 

7 3 75 80 78 88 84 83 80 

8 4 100 100 100 95 94 93 92 

9 4 100 100 100 94 91 91 91 

10 1 25 40 33 66 63 62 57 

11 1 75 100 89 92 90 89 87 

12 2 25 60 44 48 47 45 39 

13 2 25 0 11 43 41 38 37 

14 3 50 40 44 87 85 85 82 

15 4 25 20 22 65 60 59 58 

16 4 100 60 78 88 85 85 83 

17 1 50 100 78 85 82 82 81 

18 2 25 20 22 59 54 53 48 

19 4 0 0 0 36 31 32 25 

20 4 25 20 22 69 67 66 63 

НАПОМЕНА: Област - Географске вештине (1), Физичка географија (2), Друштвена географија (3), Регионална 

географија (4) 
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ПРОЦЕНАТ УЧЕНИКА КОЈИ СУ ТАЧНО РЕШИЛИ ЗАДАТАК 

       Регионална    Друштвена           Физичка            Географске 

       географија     географија            географија        вештине 

 

 

 

 

 

 

 

5.Анализа 5 

 

РАСПОДЕЛА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА КВАРТИЛЕ 
 

Квартил 4 - 0 ученика (0,0%) 

Квартил 3 - 3 ученика (33,3%) 

Квартил 2 - 5 ученика (55,6%) 

Квартил 1 - 1 ученика (11,1%) 

 

 

РАСПОДЕЛА ПОСТИГНУЋА УЧЕНИКА У ОДНОСУ НА КВАРТИЛЕ 

 

Предмет Географија 

Квартил Број ученика Проценат ученика 

Први 1 11.1% 

Други 5 55.6% 

Трећи 3 33.3% 

Четврти 0 0.0% 

 

 

 

 

 

Закључак: 
Завршни испит из географије 2022/23. године у основној школи протекао је у складу са инструкцијама 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја и Завода за вредновање квалитета образовања и 

васпитања.  

Завршни испит из географије је ове школске године поред своје селекционе и сертификационе функције, 

највећи допринос дао у виду евалуационе функције. Поређењем са резултатима прошлогодишњег испита, 

дошло се до битних података који ће се користити у даљем раду. 

 

                                                                                                                              Предметни наставник: 

                                                                                                                              Жељко Дуганџија 

 

Стручно веће за област природно-математичких предмета (СВПМП) у Школи (посебно 

наставници биологије, физике и хемије) и Стручно веће за област друштвено-

хуманистичких предмета (СВДХП) у Школи (посебно наставници историје и географије), ће 

податке из приказане анализе користити у циљу отклањања уочених слабости на тесту током 

процеса редовне обраде градива и у процесу припреме ученика за полагање пробног завршног 

испита (у марту 2023. године) и завршног испита (у јуну 2023. године). 
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4. ПОРЕЂЕЊЕ ПОСТИГНУЋА ШКОЛЕ ПО НИВОИМА , ГОДИНАМА И ИЗБОРНИМ 

ПРЕДМЕТИМА 

 

 

У циљу добијања што релевантнијих показатеља постигнућа ученика на завршном испиту 

извршено је поређење постигнућа Школе по половима и нивоима (за школску 2022-2023. 

годину), и упоредна анализа постигнућа у односу на прошлу годину (за школску 2021/2022. 

годину) из српског језика и математике. Анализа постигнућа у односу на прошлу годину није 

рађена за комбиновани и изборни тест. 

 

4.1 Тест знања из Српског језика  

Резултати и поређење постигнућа Школе на тесту из Српског језика (за школску 2022-2023. 

годину)  са просечним постигнућем општине, округа, школске управе и републике. 

Поређење постигнућа школе на тесту из српског језика са просечним постигнућем општине, 

округа, школске управе и републике и на различитим нивоима 

 

ПРЕДМЕТ СРПСКИ ЈЕЗИК 

ПОЛ ДЕЧАЦИ ДЕВОЈЧИЦЕ СВИ УЧЕНИЦИ 

РЕЗУЛТАТИ БРОЈ АС БРОЈ АС БРОЈ АС 

ШКОЛА 7 450 15 499 22 484 

ОПШТИНА 1766 515 1707 553 3473 534 

ОКРУГ 2819 494 2680 533 549 513 

ШКОЛСКА 

УПРАВА 4153 489 3944 530 8097 509 

РЕПУБЛИКА 30174 481 28414 523 58588 500 

                             
 

На основу података из Табеле закључује се да је на завршном испиту из српског  језика, 

постигнуће Школе (484 бода) што је знатно мање од просечног постигнућа Општине (534 

бодова), Округа (513 бодова), Школске управе (509 бодова), и Републике (500 бодова). 

У складу са критеријумима постигнућа, постигнуће Школе (484 бодова) је исподпросечно 

постигнуће (постигнуће које је мање од 490 бодова). У односу девочице-дечаци, имамо следеће 

резултате: Девојчице су из српског језика оствариле 499 бодова, што се налази у распону између 

490-510 и тиме се налазе у опсегу просечног постигнућа, али су и даље испод просека на свим 

нивоима, док су дечаци остварили 450 бодова, што је знатно испод просека. 
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Упоредна постигнућа ученика на тесту из СРПСКОГ ЈЕЗИКА на 

различитим нивоима у односу на прошлу школску годину 

Школска 2022-2023. година 

                 

Школска 2022-2023. година 
   

На основу података са Графикона закључује се да је на завршном испиту из српског језика, у 

односу на прошлу школску годину, постигнуће школе у благом порасту (484 бода у односу на 

472 бода), али је и даље знатно мање од просечног постигнућа општине, округа, школске управе 

и републике. 
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4.2 Тест знања из Математике  

Резултати и поређење постигнућа Школе на тесту из Математике (за школску 2022-2023. годину)  

са просечним постигнућем општине, округа, школске управе и републике. 

Поређење постигнућа школе на тесту из математике  са просечним постигнућем општине, 

округа, школске управе и републике и на различитим нивоима 
 

Предмет Математика 

Пол Дечаци Девојчице Сви ученици 

Резултати Број АС Број АС Број АС 

Школа 7 506 15 480 22 488 

Општина 1798 537 1735 540 3533 538 

Округ 3023 514 2851 521 5874 517 

Школска управа 4372 512 4122 521 8494 516 

Република 32013 498 30146 504 62159 500 

                                          
 

На основу података из Табеле и са Графикона закључује се да је на завршном испиту из 

математике, постигнуће Школе 488 бодова, што је мање од просечног постигнућа Општине 

(538 бодова), Округа (517 бодова), Школске управе (516 бодова), и Републике (500 бодова). У 

складу са критеријумима постигнућа, постигнуће школе (488 бодова) је исподпросечно 

постигнуће. Дечаци су у односу на девојчице остварили бољи резултат, 506 бодова, што је 

спада у просечно постигнуће, и изнад републичког је нивоа. Девојчице су оствариле 480 

бодова, што је исподпросечно постигнуће на свим нивоима. 
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Упоредна постигнућа ученика на тесту из МАТЕМАТИКЕ на различитим нивоима у односу 

на прошлу годину 

Школска 2022-2023. година 

                          

Школска 2021-2022. година 

 

 

 

 

 

 

На основу података са Графикона закључује се да је на завршном испиту из математике у школској 

2022-2023. години, постигнуће Школе (488 бодова), што је исподпросечно постигнуће 

(постигнуће које је мање од 490 бодова), али у односу на прошлу годину у већој мери се 

побољшало, с обзиром да је школске 2021/22. године постигнуће на нивоу школе било 451. 
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4.3 Тест знања из биологије, историје и географије 

 

Школеке 2022/23. године ученици су бирали један од пет предмета (биологија, историја, географија, 

хемија, физика) као изборни трећи тест.  
 

Школска 2022-2023. година - БИОЛОГИЈА 
 

                                     

Школска 2022-2023. година - ИСТОРИЈА 
 

                                             
 

Школска 2022-2023. година - ГЕОГРАФИЈА 
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Ученици су ове школске године за трећи тест, уместо комбинованог, бирали један предмет од 

понуђених 5: Биологија (3 ученика), историја (7) и географију (9). Анализом резултата добијени су 

следећи подаци: 

-Постигнућа ученика из Биологије на нивоу школе је 574 бодова што је знатно изнад просека у 

односу на постигнућа на нивоу општине (535), округа (515), школске управе (518) и Републике (500). 

Тест из биологије полагала су 3 ученика, 3 девојчице.  

-Тест из Историје полагало је 10 ученика, 3 дечака и 7 девојчице. Постигнућа ученика на нивоу 

школе су знатно испод просека (452) у односу на општину (526), округа (510), школске управе (511) 

и Републике (500). Дечаци (539) су имали знатно боља постигнуће у односу на девојчице, и тиме су 

постигли боље реултате на свим нивоима, док су девојчице оствариле 414 бодова, што је далеко 

испод просека у односу на све нивое. 

-Тест из Географије полагало је 9 ученика, 4 дечака и 5 девојчица. Постигнућа ученика на нивоу 

школе су знатно испод просека (454) општине (533), округа (517), школске управе (514) и Републике 

(500). Ни девојчице (468) ни дечаци (435) нису достигли просечни ниво постигнућа.  
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5. ЗАКЉУЧАК 

Основни механизам за осигурање квалитета завршног ипита је доследно коришћење Приручника 

за спровођење завршног испита и Стручног упутства за спровођење завршног испита који 

садрже прецизан опис корака, процедура и одговорности учесника у процесу. 

 

Приметано је благо побољшања постигнућа из српског језика, али и из математике у односу на 

прошлу годину. Ове школске године није могуће поређење трећег теста, зато што су ученици први 

пут бирали један од понуђених 5 предмета. 

 

Девојчице су биле знатно успешније на тесту из Српског језика у целини и по областима у 

односу на дечаке. На тесту из Математике на нивоу школе дечаци су постигли знатно боље 

резултате од девојчица са просечним постигнућем који је бољи у односу на републику, док су на 

свим осталим нивоима општина, округ, школска испод просека. Постигнућа девоојчица из теста 

зања из математике је испод просека на свим нивоима. Урађена је анализа постигнућа ученика на 

завршном испиту између 3 изабрана предмета. Ученици су постигли изнадпросечна постигнућа из 

биологије, док су из историје и геоградије постигли испод просечна постигнућа. Треба нагласити да 

су тест из биологије полагала 3 ученика (девојчице), док су историју полагала 10 ученика и 

географију 9 ученика. Из историје су дечаци постигли изнадпросечан успех на свим нивоима, а 

девојчице далеко исподпросечна постигнућа. 

 

Чињеницје да су ученици из настатавних предмета из којих су полагали завршни испит 

имали неуједначена постигнућа у односу на полове. Девојчице су постигле боље резултате из 

српског језика и биологије, а дечаци из математике и историје. Распон између бодова највише 

се примети из теста знања из историје где су девојчице оставариле 414 бодова и тиме су далеко 

испод проека, а дечаци су одтварили 539 бодова и изнад просека су на свим нивоима. Овај 

податак захтева додатну анализу предметног наставника у односу на постигнућа ученика 

према половима. Што се тиче географије и девојчице и дечаци нису достигли минимално 

просечно постигнуће и далеко су испод свих нивоа, што захтева већу ангажованост 

наставника приликом припремања ученика за завршни испит.  

Пред Школу се поставља обавеза да се пронађу адекватне мере којима би се мотивисасали 

дечаци и девојчице с обзиром да су резултати Завршног испита и даље испод просека. Поред 

тога треба водити рачуна и о процедурама и поступцима којима би постигли да ученици 

побољшају општи успех, а на тестовима да остваре минимално просечне резултате. 

 

Приказана анализа указује на неопходност побошања успеха на тесту из Српског језика и из 

Математике, као и из изборних предмета Историје и Географије - постизање минимално 

републичког просечног постигнућа (500 бодова). 
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5. ЗАДАЦИ 

 

У циљу отклањања уочених слабости на тестовима и постизања бољег успеха на 
завршном испиту са ученицима VIII разреда, реализовати следеће: 

1) Сви наставници који реализују наставу са ученицима VIII разреда, наставници који 

учествују у контроли испита и прегледају тестове и Комисија школе за реализацију 

завршног испита обавезни су да прочитају и примењују Приручник за спровођење 

завршног испита и Стручно упутство за спровођење завршног испита. 
 

2) Наставници предметне наставе (по предметима из којих се врши тестирање) током процеса 

редовне обраде градива тежишно ће објашњавати области, а на часовима припремне 

наставе решавати задатке из којих су на завршном испиту ученици постигли најслабије 

резултате. Педагог је на сајту Школе у фолдеру УЧЕНИЦИ - Професионална 

оријентација – Завршни испит – збирке и тестови поставила све тестове и решења од 

школске 2013-2014. до 2021-2022. године. Наставници могу исте да користе у току 

припреме ученика. 

 

3) Наставници предметне наставе у процесу припреме ученика за полагање пробног завршног 

испита (март 2024. године), сачиниће посебне планове припреме и у процесу припреме 

ученика водећим путем ће решавати задатке из којих су претходне генерације ученика на 

завршном испиту, као и овогодишњи ученици на иницијалном тестирању постигли најслабије 

резултате. Након реализације пробног завршног испита наставници и Стручна већа ће 

сачинити детаљне анализе успеха ученика на тестовима и извештаје (у форми каква је дата у 

овом Извештају) доставити на мејл педагога школе. 

 

4) Наставници предметне наставе у процесу припреме ученика за полагање завршног испита 

(јун 2024. године), сачиниће посебне планове припреме и у процесу припреме ученика 

тежишно ће решавати задатке из којих су на пробном завршном испиту ученици постигли 

најслабије резултате.   Присуство припремној настави је обавезно за све ученике VIII разреда. 

У раду са ученицима користити тестове и решења који се налазе на сајту школе и Збирке 

решених задатака по предметима за школску 2022-2023. годину. 



 

5) Након реализације завршног испита и добијања званичних извештаја од Завода за вредновање 

квалитета образовања и васпитања наставници и Стручна већа ће сачинити детаљне анализе 

успеха ученика на тестовима и извештаје (у форми каква је дата у овом извештају) доставити 

педагогу школе. 

 
6) На основу резултата завршног испита у школској 2022-2023. години најбољи наставници биће 

награђени у складу са Правилником о награђивању Школе. 

 

За реализацију наведених задатака одговорни су: 

 Стручно веће за област језишких предмета (СВЈП) у Школи, а посебно наставници српског 

језика и књижевности, 

 Стручно веће за област природно-математичких предмета (СВПМП) у Школи ( посебно 

наставници математике  и биологије), 

 Стручно веће за област друштвено-хуманистичких предмета (СВДХП) у Школи (посебно 

наставници историје и географије). 

 
Педагог  

Дијана Топрек 

 


